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Ipsos a rÃ©alisÃ© pour le compte de Lexmark une nouvelle enquÃªte auprÃ¨s de 6601 salariÃ©s
de dix pays europÃ©ens et des Ã�mirats Arabes Unis afin de faire le point sur les comportements
des salariÃ©s en matiÃ¨re dâ��impression. Les rÃ©sultats de cette nouvelle Ã©tude montrent que
les salariÃ©s semblent davantage conscients de lâ��impact Ã©conomique et
environnemental lorsquâ��il sâ��agit dâ��impressions couleur.

Les principaux rÃ©sultats en bref

â�¢ PrÃ¨s de 70% des salariÃ©s affirment accorder une attention toute particuliÃ¨re Ã  leurs
impressions couleur

â�¢ En moyenne, les salariÃ©s impriment chaque jour 11 pages en couleur et 20 en noir

â�¢ En rÃ©alisant moins dâ��impressions en couleur quâ��en monochrome, les salariÃ©s
europÃ©ens gaspillent Ã©galement moins â�� 2 pages par jour en couleur contre 5 pages par jour
en noir

â�¢ En moyenne, 71% des salariÃ©s europÃ©ens ont accÃ¨s, Ã  lâ��heure actuelle, Ã  une
imprimante couleur 

â�¢ Une meilleure lisibilitÃ© et par consÃ©quent une meilleure comprÃ©hension du document est
considÃ©rÃ©e comme le principal avantage de lâ��impression en couleur

â�¢ Le principal obstacle Ã  un meilleur accÃ¨s Ã  lâ��impression couleur vient de la direction qui
lâ��estime inutile ou trop chÃ¨re

Les salariÃ©s semblent davantage conscients de lâ��impact Ã©conomique et environnemental de
lâ��impression couleur

Lâ��impression en couleur fait aujourdâ��hui partie intÃ©grante de la vie des
entreprises
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Lâ��Ã©tude rÃ©vÃ¨le que sept salariÃ©s sur dix (71% en Europe) sont aujourdâ��hui Ã©quipÃ©s
dâ��au moins une imprimante couleur.

Câ��est au Royaume-Uni que le taux dâ��Ã©quipement est le plus Ã©levÃ©, 82% des salariÃ©s
britanniques interrogÃ©s dÃ©clarant quâ��il est possible dâ��imprimer en couleur au sein de leur
entreprise. A lâ��inverse, câ��est en Hongrie (58%) et en France (62%) que lâ��impression couleur
est la moins disponible pour les salariÃ©s.

La prÃ©sence dâ��une ou de plusieurs imprimantes couleur dans lâ��entreprise ne signifie pas
pour autant que les salariÃ©s peuvent aisÃ©ment imprimer en couleur. En effet, dans les onze pays
investiguÃ©s, une moyenne de 16% des salariÃ©s (et 15% des salariÃ©s europÃ©ens) affirment
que sâ��il est possible dâ��imprimer en couleur au sein de leur entreprise, cela nâ��est pas simple
pour autant, par exemple parce quâ��il leur est difficile dâ��accÃ©der Ã  lâ��imprimante couleur.
Cela est particuliÃ¨rement frÃ©quent aux Emirats Arabes Unis, oÃ¹ 21% des salariÃ©s interrogÃ©s
dÃ©clarent Ãªtre dans cette situation.

La taille de lâ��entreprise apparaÃ®t comme un facteur clivant, les salariÃ©s des petites
entreprises Ã©tant sensiblement plus nombreux que ceux des plus grandes entreprises Ã  pouvoir
imprimer en couleur sur leur lieu de travail (76% dans les entreprises de moins de 49 salariÃ©s,
contre 66% dans les entreprises de plus de 500 salariÃ©s).

Un salariÃ© sur deux affirme avoir besoin dâ��imprimer en couleur dans lâ��exercice de
ses fonctions

Disponible dans la majoritÃ© des entreprises, lâ��impression couleur semble de surcroÃ®t
rÃ©pondre Ã  un rÃ©el besoin. En effet, la moitiÃ© des salariÃ©s imprimant au moins une page
par jour (51%, et 50% en Europe) affirment quâ��ils ont ou auraient besoin dâ��imprimer en
couleur dans le cadre de leur activitÃ© professionnelle, dont 23% Â« tout Ã  fait Â» (21% en
Europe). Câ��est en Allemagne, en Autriche et aux Emirats Arabes Unis que le besoin dâ��imprimer
en couleur est le plus prononcÃ© (respectivement 66%, 65% et 60% des salariÃ©s de ces pays
dÃ©clarent en avoir besoin dans lâ��exercice de leurs fonctions). 

Lâ��examen des rÃ©ponses en fonction du service dans lequel travaillent les sondÃ©s rÃ©vÃ¨le
que les personnes travaillant dans un dÃ©partement dÃ©diÃ© Ã  la recherche, aux Ã©tudes et au
dÃ©veloppement sont les plus nombreuses Ã  dÃ©clarer avoir besoin dâ��imprimer en couleur
(65%, dont 34% Â« tout Ã  fait Â»). Il est surprenant de constater que câ��est au sein des services
marketing et communication que le besoin dâ��imprimer en couleur semble le moins fort (seuls 46%
des personnes travaillant dans ces dÃ©partements estiment en avoir besoin).

Le fait de pouvoir imprimer en couleur semble par ailleurs apprÃ©ciÃ© des salariÃ©s
dâ��entreprises disposant de lâ��Ã©quipement adÃ©quat: ainsi, 63% des salariÃ©s disposant de
ce service dÃ©clarent dans le mÃªme temps quâ��ils en ont besoin, contre seulement 22% des
salariÃ©s pour lesquels lâ��impression couleur nâ��est pas disponible au sein de leur entreprise. 

Il apparaÃ®t donc quâ��aux yeux des salariÃ©s en ayant la possibilitÃ©, imprimer en couleur
comporte des avantages certains par rapport Ã  lâ��impression en noir et blanc. 

Le principal avantage de lâ��impression couleur semble avant tout rÃ©sider dans le fait que cela
permet une plus grande facilitÃ© de lecture et de comprÃ©hension des documents (selon 33% des
salariÃ©s des onze pays investiguÃ©s, et 34% des salariÃ©s europÃ©ens). Pour 30% des
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rÃ©pondants, cela a avant tout davantage dâ��impact sur le lecteur. Une personne sur quatre
rÃ©pond en premier lieu que le cela est plus professionnel, et 13% que cela facilite lâ��identification
de lâ��entreprise. 

Les salariÃ©s impriment avec davantage de parcimonie en couleur quâ��en noir et
blancâ�¦

PrÃ¨s de sept salariÃ©s sur dix (71% dont 36% Â« tout Ã  fait Â» dans les onze pays, 68% dont 32%
Â« tout Ã  fait Â» en Europe) affirment faire plus attention lorsquâ��ils impriment en couleur
quâ��en noir et blanc. Les rÃ©pondants des Emirats Arabes Unis (87%), de Hongrie (84%) et de
France (81%) semblent Ãªtre les plus vigilants, contrairement aux SuÃ©dois (51%) qui impriment
rappelons-le le plus faible nombre total de pages.

Les faits viennent corroborer les dires des rÃ©pondants, ces derniers dÃ©clarant imprimer chaque
jour en moyenne 12 pages en couleur (11 pages en Europe). 

Comme nous lâ��avons vu prÃ©cÃ©demment, 32 pages Ã©tant imprimÃ©es en moyenne chaque
jour dans les onze pays investiguÃ©s (31 pages en Europe), les documents en couleur
reprÃ©sentent donc une partie minoritaire des impressions effectuÃ©es chaque jour. 

Avec une moyenne de 18 pages par jour, les Italiens impriment le plus grand nombre de documents
en couleur, une quantitÃ© prÃ¨s de quatre fois plus importante quâ��en SuÃ¨de, oÃ¹ les salariÃ©s
dÃ©clarent nâ��imprimer que 5 pages en couleur par jour. 

On note Ã©galement que le dÃ©partement dans lequel travaillent les salariÃ©s apparaÃ®t comme
un facteur clivant, le nombre dâ��impressions couleur quotidiennes oscillant entre 8 dans les
dÃ©partements recherche/Ã©tudes, installation/maintenance/rÃ©paration et opÃ©rationnel dans le
domaine de la santÃ© ou de lâ��Ã©ducation dâ��une part, et 21 dans les dÃ©partements
informatiques dâ��autre part.

â�¦ Et les documents imprimÃ©s en couleur sont moins gaspillÃ©s que les impressions en
noir et blanc 

Si les salariÃ©s impriment moins en couleur quâ��en noir et blanc, ils gaspillent Ã©galement moins
: ils dÃ©clarent en effet gaspiller chaque jour 2 impressions couleur contre, rappelons-le, 5 en noir
et blanc (7 au total). Au total, dans les onze pays investiguÃ©s, 17% des impressions couleur sont
gaspillÃ©es (18% en Europe), contre 22% des impressions en noir et blanc (23% en Europe).

Avec 0,5 impressions couleur gaspillÃ©es chaque jour, les SuÃ©dois et les Hongrois font figure de
bons Ã©lÃ¨ves, Ã  lâ��opposÃ© des Allemands, des Italiens et des Espagnols, qui en gaspillent 3.
La comparaison entre le nombre dâ��impressions couleur gaspillÃ©es et le nombre total de pages
imprimÃ©es chaque jour rÃ©vÃ¨le que câ��est en Hongrie que la proportion de pages en couleur
gaspillÃ©es est la plus faible (7%), tandis que les Polonais et les Allemands gaspillent
respectivement 25% et 23% des pages couleur quâ��ils impriment sur leur lieu de travail.

Conclusions de lâ��Ã©tude

Souvent considÃ©rÃ©e comme plus chÃ¨re que lâ��impression monochrome, l'impression couleur
contribue Ã  changer les comportements dâ��impression - les salariÃ©s font plus attention Ã  ce
quâ��ils veulent rÃ©ellement imprimer et au nombre de pages quâ��ils vont imprimer, car ils sont
bien plus conscients des coÃ»ts engendrÃ©s.

Alors que les salariÃ©s ont clairement compris les avantages de lâ��impression couleur, il reste
encore beaucoup de travail Ã  faire pour sensibiliser les directions des entreprises.
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En supprimant les restrictions pour accÃ©der Ã  l'impression couleur et en assurant une meilleure
disponibilitÃ© des Ã©quipements, les entreprises devraient Ãªtre en mesure de rÃ©duire le
gaspillage de papier et d'adopter une approche de lâ��impression plus efficace, tout en rÃ©duisant
leurs coÃ»ts.

Lexmark (NYSE: LXK) travaille avec de nombreuses entreprises Ã  travers le monde. Lexmark
analyse dâ��abord leur infrastructure et leur politique d'impression, puis les aide Ã  mettre en place
de nouvelles stratÃ©gies afin de rÃ©duire leurs coÃ»ts fiscaux et leur empreinte Ã©cologique. Cette
approche Â« Imprimer moins, gagner plus Â» a dÃ©jÃ  fait ses preuves auprÃ¨s dâ��entreprises
telles que BASF, Kingfisher, Rhodia et Rexel qui gÃ¨rent leurs impressions plus efficacement grÃ¢ce
Ã  Lexmark.
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